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Πατριαρχείο Μόσχας

Επιστημονική ημερίδα στο Κρατικό Ινστιτούτο
Διεθνών Σχέσεων Μόσχας με θέμα την κατάσταση
των χριστιανών στη Μέση Ανατολή





Η επιστημονική ημερίδα με θέμα «Η κατάσταση στη Συρία και οι επιπτώσεις της επί του
χριστιανισμού της περιοχής» πραγματοποιήθηκε στις 12 Δεκεμβρίου 2013 στο Κρατικό Ινστιτούτο
Διεθνών Σχέσεων (Πανεπιστήμιο) Μόσχας. Η εκδήλωση οργανώθηκε σε συνέχεια του συμφώνου
συνεργασίας μεταξύ του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι
Κύριλλος και Μεθόδιος και του Κρατικού Ινστιτούτου Διεθνών Σχέσεων (Πανεπιστημίου) Μόσχας,
το οποίο υπέγραψαν στις 23 Οκτωβρίου  ε.ε. ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας και ο
Πρύτανης του εν λόγῳ εκπαιδευτικού ιδρύματος ακαδημαϊκός Α. Τορκουνώφ.

Μετείχαν στελέχη του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας,
μέλη του διδακτικού προσωπικού του Πανεπιστημίου, μεταπτυχιακοί φοιτητές του Τομέα
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών και
Διδακτορικών Σπουδών, φοιτητές του Κρατικού Ινστιτούτου Διεθνών Σχέσεων (Πανεπιστημίου)
Μόσχας.

Τους παρόντες προσφώνησε ο Κοσμήτωρ της Σχολής Διεθνούς Δημοσιογραφίας κ. Α. Σκβορτσώφ
και ο Πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριώφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των υποθέσεων εξωτερικού και
Αναπληρωτής Διευθυντής του Τομέα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Θεολογικού
Ινστιτούτου.

Οι παρόντες παρακολούθησαν εισηγήσεις καθηγητών του Πανεπιστημίου και ειδικών στις διεθνείς
σχέσεις.

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας συζητήθηκαν θέματα που σχετίζονται με την ιστορική παρουσία του
χριστιανισμού στην περιοχή της Μέσης Ανατολής και τη Βόρεια Αφρική, την αδελφική συνεργασία
μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Αντιοχείας, τη φυγή των χριστιανικών πληθυσμών
από την εμπόλεμη Συρία και λοιπές χώρες της περιοχής, όπου ως αποτέλεσμα της «αραβικής
άνοιξης» στην εξουσία ανήλθαν οι εξτρεμιστές ή επικράτησε η αναρχία. Διατυπώθηκαν φόβοι για
τον πραγματικό κίνδυνο που ελλοχεύει σχετικά με την αποχριστιανοποίηση αυτών των εστιών της
ανέκαθεν διαμονής των οπαδών του Χριστού σε περίπτωση εάν η κατάσταση παραμένει όπως έχει
μέχρι σήμερα. Τονίσθηκε η ανάγκη της περισσότερης κάλυψης των προσπαθειών της Ρωσίας, της
Ρωσικής Εκκλησίας και των εγχώριων κοινωνικών οργανισμών από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης.

Εν κατακλείδι οι παρόντες δέχθηκαν ότι ήταν επιτυχής η διεξαγωγή της πρώτης ημερίδας και
εξέφρασαν τν ελπίδα στην συνέχιση των παρόμοιων συναντήσεων.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51940/
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